



回眸十二五 精彩看新郑

新郑：加快结构调整 特色引领发展

又是一年收获季，“十二五”迎来了收官阶段。回望这五年，新郑经济在转型中增长，在困难中突破，在发展中蜕变，五年改革，如凤凰涅槃。

知难而进 调结构转方式效果显现

传统产业产能过剩问题成为新郑市经济结构性问题的突出矛盾。“十二五”时期，多年累积的结构性矛盾和转型发展压力成为经济发展中必须面对的问题。经历长期快速发展的经济面临一系列重大而深刻的变化，产业结构必须有新的突破。

5年来，调结构转方式被放在更加突出的位置。在一系列政策的引领下，新郑市产业结构得到改善，新的增长动能逐步形成，产业结构逐步迈向优化。

5年间，大量落后产能被淘汰，这是新郑经济必须承受之痛。

新郑市统计局的信息显示，2015年上半年，新郑市高耗能行业能源消费总量21.44万吨标准煤，同比下降12.01%，拉动新郑市能耗下降7.3个百分点；高耗能行业的能耗占新郑市能耗比重为56.48%，同比下降3.95%，高耗能行业能耗的增速与占比呈现双下降态势。“十二五”期间，淘汰落后产能政策环境不断完善，淘汰落后产能工作取得成效。

5年间，一批新兴产业崛起，这是新郑经济孕育的新动能。

“十二五”期间，新郑市加快培育发展新兴产业，做大做强高技术产业，在打造经济发展新引擎方面取得了新的成效。新兴产业继续保持快速增长，新技术、新产品、新业态、新模式不断涌现，对经济转型升级的带动作用进一步显现。

经济调整分化中，传统力量的下行与新兴力量的逐步成长相伴而生。这是新郑经济正在经历凤凰涅槃的明证。

顺势而为 三大产业结构逐步优化

要治病，须对症。结构调整，转型升级，必须把脉经济脉搏，顺应经济发展规律。

毫无疑问，发展服务业是新郑经济结构优化升级的重点所在。5年来，在农业和工业稳步发展的同时，服务业异军突起。

5年间，新郑市先后引入郑州华南城、郑州华南汇、乾龙物流园等一批大型物流项目。其中，总投资600亿元的郑州华南城项目已完成投资180.6亿元，开工建设400万平方米，100万平方米已营业；华南汇、乾龙物流园等项目正在快速推进。5年来，商贸物流业累计完成增加值752.6亿元。25平方公里的“龙湖千亿商圈”雏形已现。

数据显示，今年前三季度，新郑全市固定资产投资完成362.8亿元，同比增长19.3%。其中，第一产业完成投资4亿元，下降12%；第二产业完成投资79.1亿元，下降5.9%；第三产业完成投资279.7亿元，增长29.7%。在经济增速放缓的同时，结构调整持续推进。

近年来，信息消费、绿色消费、文体消费、养老家政消费等新型消费增长明显，这无疑都与服务业的快速增长密不可分。

创新驱动 产业发展向中高端迈进

5年来，新郑市产业振兴和技术改造不断推进。位于新郑市和庄镇的天恒电缆公司生产车间，机器高速运转，工人们正在一丝不苟地操作。近年来，该公司通过自主创新，在特种电缆研究上下功夫，不断提升企业核心竞争力，实现了企业健康快速发展。

像天恒电缆一样，通过科技创新提升效益的企业在新郑还有很多。近年来，新郑市把实施创新驱动发展战略作为转方式、调结构的根本动力，不断完善科技创新服务体系，走出了一条科技创新的新路子。

数据显示，2014年，该市高新技术产业实现增加值47.22亿元，同比增长28.5%；新增郑州市级以上企业技术中心、研发中心11家，转化科技成果12项；专利申请达到1085件。

“现在华南城零元入驻电商产业园的优惠政策，租金、水电物业、宽带等费用全免，着实给我们大学生创业者提供了很好的创业平台。”大学毕业后，小陈选择自主创业，成为一名淘宝店主，得知华南城电子商务产业园有电商大讲堂，他便报名参加培训。在他看来，仅仅局限于自身是没发开拓新局面的。好在华南城电子商务产业园的大咖众多，交流和学习让小陈立马掌握了电子商务销售的要领，如今他的公司就在华南城电子商务产业园。

在华南城电子商务产业园创业的有许多像小陈这样的有志青年。充满活力的创新创业体系正在郑韩大地上持续释放出巨大能量，推动着新郑转型发展。

以创新创业综合体建设为抓手，新郑正在努力营造大众创业、万众创新的生动局面，激活城市新一轮发展动力。

据统计，截至去年底，通过大力鼓励、引导、扶持企业开展技术创新活动，一批科技自主创新项目为经济社会发展做出了重要贡献——好想你枣业股份有限公司的红枣加工关键技术研究与产业化获得河南省科技进步二等奖，河南瑞泰耐火材料科技有限公司的大型水泥窑用高性能镁铁碱性耐火材料的研究获得河南省科技进步二等奖……

可以自信地说，经过多年的奋发图强、砥砺前行，新郑市产业发展正在向中高端迈进。

结构调整成效初显，产业迈向高端化路径明确。成就非凡，前路漫漫。

可以预期，“十二五”期间，在新的规划蓝图指引下，经济发展中的产业结构将更加合理，产业升级的步伐将迈得更大，更多具有高附加值的业态将涌现，新郑经济将以更加坚定的步伐向高端时代迈进。

第三届中国中部六省炎黄文化论坛在新郑举行

本报讯(记者 陈扬 沈磊)11月8日，第三届中国中部六省(河南、山西、安徽、江西、湖南、湖北)炎黄文化论坛在黄帝故里新郑市隆重举行。

中部六省炎黄文化论坛的举办，旨在学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，提升炎黄文化研究水平，弘扬中华优秀传统文化，践行社会主义核心价值观；立足中部，放眼全国，学习先进经验，传播中部文化，服务经济建设，为实现中部崛起、国家振兴贡献力量。

本届论坛，由中华炎黄文化研究会为指导单位，河南省炎黄文化研究会、河南省黄帝故里文化研究会承办。本届论坛的主题是：炎黄文化与社会主义核心价值观。

中央马克思主义理论研究和建设工程咨询委员会主任、中共河南省委原书记徐光春讲话。国务院参事室新闻顾问、中央文史研究馆馆员赵德润，中华炎黄文化研究会常务副会长兼秘书长张希清，中华炎黄文化研究会常务副会长兼理事长常文光，中国艺术研究院研究员、中华炎黄文化研究会副会长任大援，中国社会科学院历史学部委员、主任刘庆柱，河南省委宣传部副部长李宏伟，郑州市政协主席王璋，郑州航空港经济综合试验区管委会副主任、新郑市委书记王广国等领导参加，并分别致辞或发言。论坛开幕式由河南省炎黄文化研究会常务副会长兼秘书长李秀奇主持。

新郑市领导刘建武、王俊杰、王保军、李志强、马国亮等参加本届论坛。浙江省缙云县黄帝文化研究会应邀参加了论坛。

本届论坛紧扣时代脉搏和社会热点，从黄帝祭祀、炎黄史实、文化传承等方面进行全面研讨，畅谈炎黄文化、解读中华文明，突出了炎黄文化与社会主义核心价值观这一主题，抓住了炎黄文化与国家文化建设这一热点，阐述了炎黄文化的当代意义，同时也推出了一大批内容丰富、代表了炎黄文化研究最新收获的学术成果，为进一步弘扬炎黄文化及优秀传统文化作了有益探索。

当天下午，论坛圆满落幕。河南新郑黄帝故里文化研究会会长高林华主持闭幕

式。闭幕式上，河南省炎黄文化研究会常务副会长张新斌做学术总结，李秀奇致闭幕词。前两届中部六省炎黄文化论坛分别在湖北、湖南举行，下一届将在安徽举行。

开幕式前，与会专家学者还到新郑市黄帝故里景区、行政审批服务中心、梦庄镇潮河新城社区等地进行参观考察。

今日导读：专家学者纵论炎黄文化
详见T4版

新郑市行政审批服务中心服务再“提速”



新郑市行政审批服务中心自10月迁入新郑新区公共文化服务功能区新址办公以来，通过整合审批资源、简化办事流程、清理审批事项等措施，中心按照“一窗统一收件、信息统一录入、各联审部门高效办理、一窗统一发证”的办理方式简化流程，将申请人办理企业设立登记等审批手续的时间缩短，极大地提升了审批服务效能。

本报记者 刘栓阳 摄

国家发改委调研组调研新型城镇化建设

本报讯(记者 陈扬 高凯)近日，国家发改委城市和小城镇改革发展中心副主任乔润令率调研组来到新郑市，实地调研新型城镇化建设工作。该市领导王广国、刘建武、王效光、陈春环等陪同调研。

乔润令一行先后来到新郑市孟庄镇潮河新城社区鸡王片区、孟庄镇农民创业园、华润雪花啤酒(河南)有限公司、好想你红枣综合产业园、行政审批服务中心、具茨山管委会易地扶贫搬迁项目等地实地查看，详细了解该市群众安置、劳动力转移、产业转型、扶贫开发、新市镇建设、智慧城市建设等情况。

随后召开的座谈会上，新郑市委书记王广国介绍了该市以人为本、产城互动、组团发展，努力探索科学推进新型城镇化“新郑模式”的主要做法。

乔润令指出，作为“62+2”新型城镇化试点之一，新郑市做了大量有益的探索和实践，亮点多、思路新、成效好，走出了一条由工业化带动城镇化、城镇化助推产业转型升级、促进农业现代化，实现“三化”协调发展的路子。希望在下一步的工作中，继续抓好“改革、创新、可复制”等关键，深入提炼和总结好的经验做法，为中西部地区县域城镇化的快速推进做好借鉴。

郑州市委调研组检查书记抓基层党建工作

本报讯(记者 陈扬 高凯)近日，郑州市纪委副书记周英率调研组到新郑市调研检查书记抓基层党建工作。该市领导王广国、王效光、王俊杰、李占龙、刘德金等陪同。

调研组利用一天的时间，采取听取报告、查阅资料、实地查看、座谈和个别谈话等形式，对新郑市“书记抓基层党建第一责任人的履职情况、网格化管理长效机制与基层四项基础制度融合的推进情况、基层党组织分类定级和晋位升级的开展情况、软弱涣散村党组织整顿情况、基层服务型党组织建设情况、党员教育管理情况、大学生村官分流情况、基层党建工作保障投入情况、三支队伍和第一书记驻村工作开展情况”等，展开全面调研检查。

新郑市作为全省基层四项基础制度建设示范市和郑州市基层四项基础制度与长效机制深度融合示范点，始终把基层党建工作摆在突出位置，逐级明确责任，整合各方力量，形成了领导有力、运转有序、保障到位的工作机制，全市基层党组织建设水平明显提升，实现了党建与经济社会协调发展、互促共赢。

郑州督导组督导县级公立医院改革工作

本报讯(记者 吴涵)近日，郑州市医改办副主任、市卫生计生委副主任原学岭带领督导组到新郑市督导县级公立医院综合改革工作。该督导组由原学岭、王效光、王俊杰、李占龙、刘德金等陪同。

督导组首先听取了新郑市关于县级公立医院综合改革实施情况汇报。据悉，新郑市自2014年实施县级公立医院综合改革，截至今年10月底，获得公立医院各项财政补助款共249.9万元。

随后，考核组一行到该市第一人民医院建设项目、妇幼保健院进行实地察看。当了解到该市第一人民医院建设项目全面建成后，将成为一所集医疗、急救、教学、科研、预防保健为一体的现代化综合性公立医院时，考核组对公立医院合理的规划布局方案给予肯定，希望该市确保工程进度，并积极探索创建县级公立医院综合改革工作的新经验，进一步完善医疗服务体系。

新郑市委党校秋季主体班开班

本报讯(记者 刘冬)11月3日，2015年新郑市委党校秋季主体班开班。本期培训班由市委组织部、市委党校联合举办，90余名近三年提拔的科级干部参加本次培训，培训时间为11天。新郑市委副书记、党校校长王效光出席开班仪式。

此次培训主要涉及习近平总书记系列重要讲话精神、党的十八届三中全会、四中全会精神、“四个全面”战略布局、“三严三实”、领导科学、社会主义道德建设等方面内容。

开班仪式上，王效光要求，党员干部要在加强学习、提升能力上下功夫，做新郑发展排头兵；要与时俱进，在把握新方针政策和形势上下功夫，做新郑发展明白人；要在践行“三严三实”、主动作为上下功夫，做新郑发展的实践者。同时，广大党员干部要学以致用促工作，强化责任担当，勇于担当作为，积极应对新挑战，加快推进临空经济强市建设。

美好家园 新型示范社区建设巡礼

辛店镇蓝天新城社区：让群众安居乐业又和谐

本报记者 赵聪聪

“以前去城里串亲戚，觉得亲戚家住的小区跟花园一样，没想到我们也能搬进这样的小区，跟他们没什么两样。”王建中，今年59岁，新郑市辛店镇界牌村村民，自打今年1月份搬进新家——位于新店镇区的蓝天新城社区后，他总会对人这样说起他的新家。

王建中的新家有130多平方米，三室两厅两卫。大大的落地窗，现代化的装修，崭新的家具，王建中的脸上洋溢着幸福与自豪。他一边带领记者参观每个房间，一边向记者介绍了他们的社区：“我们这里离镇区很近，出行很方便。而且，社区里还有幼儿园孩子们上学很方便。”

王建中和老伴虽然都已接近花甲之年，但是他们依旧很勤快。王建中在小区附近的辛店完小做起了保安，老伴在新房楼下了家小卖铺，儿子跑起了运输，儿媳在家带孩子，一家日子过得井井有条，配合得十分默契。

“建中叔，你们一家都这么忙，还有空种地吗？”当被问到土地的事儿后，王建中摆了摆手说：“现在我们那几亩地都被流转出去了，不用种照样能拿到钱，再加上打工、做买卖挣来的，比原来更宽裕了。”

搬进新家后住得更舒坦了，日子更殷实了，但最让王建中津津乐道的是社区里丰富多彩的文化活动：“原来在村里都是一家一个院子，组织活动还要挨家挨户地喊，有时候农活缠身大家不一定都能出来，可现在不一样了，一听到广场上的音乐声，邻里们就都走出家门跳广场舞、扭秧歌，热闹极了。”

说到这里，王建中指了指身边的老伴，自豪地说：“她和我都是我们社区广场舞队的队员，是儿媳手把手地教会了她，文艺活动不仅让大家的身体得到了锻炼，也让我们的家庭更和睦了，邻里更和谐了。”

目前，辛店镇蓝天新城社区已建成安置楼36栋，像王建中一样住进新家开启新生活的村民已有700多户。

我身边的优秀共产党员

在平凡岗位上做最好的自己

——记新郑市农村公路管理所养护工人王东伟

本报记者 吉祥

在新郑市新村镇万邓路上，总能看到一位皮肤黝黑、少言寡语的公路养护工人，他和同事在忙着清渣路面、修剪树枝、疏通水沟……他就是新郑市农村公路管理所新村镇的道路养护工人王东伟。

王东伟1989年参加工作，自从部队转业以后就选择了当一名公路养护工人。王东伟主要负责新郑市新村镇万邓路的养护，大部分时间他都在路上待着，看到路边树枝挡住车辆通行，他就抓紧时间修剪；道路上有垃圾，他得第一时间清理。除杂草、填坑道、扫地……这一干，就是10多年。

回忆起当兵时的岁月，王东伟很是感慨，正是十几年的军旅生涯，

造就了他坚毅的性格和不怕吃苦的精神。“从部队转业后我就选择了当一名农村公路养护工人。给大家一个畅通的道路环境。”他说。

昨天一早，天色微亮，王东伟就拿着铁锹扫帚等清理工具，穿上橘黄色工作服，开始了一天的巡查。“这些枝丫超出45厘米，挡住了行人的视线，得处理掉。”王东伟一边忙碌而熟练地修剪着不符合高度的树枝，一边向记者介绍起来：这条路是新郑市的主要通道之一，车辆多，一来要保证行道树枝不遮挡司机的视线，同时也要特别认真地查看路面有没有被压损。在把修剪下来的树枝统一归置后，王东伟又忙着开始清理路旁的边沟……

王东伟说：“我把路人的笑容和群众的满意看作工作的动力和工作的乐趣，只要他们在我管理的道路上行驶畅通我就高兴。”“晴天一身灰，雨天一身泥，夏天一身汗，冬天一身雪”，这话形容公路养护一点也不为过。为了全心投入到养护工作中，王东伟将孩子托付给母亲看管。提起儿女，他满是愧疚和亏欠。

王东伟只是“美丽公路人”的一个缩影，因为有他们一丝不苟的养护，新郑市先后获得干线公路综合管理劳动竞赛“金杯(县)市”、好路杯竞赛活动金杯(县)市、干线公路迎国检预检先进单位等荣誉。